
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SDN 1 Nagrikidul 

Kelas / Semester : IV / II (Dua) 

Tema : 1 Indahnya Kebersamaan 

Sub Tema : Kebersamaan dalam Keberagaman 

Pembelajaran ke : 1 (Satu) 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

1. Melalui membaca, siswa mampu mengidentifikasi gagasan pokok dan gagasan 

pendukung setiap paragraf dari teks tulis dengan mandiri. 

2. Setelah membaca, siswa mampu menyajikan gagasan utama dan gagasan pendukung 

setiap paragraf dari teks tulis dalam bentuk peta pikiran dengan tepat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan Tatap muka (1 menit) 

- Peserta didik memberi salam, berdoa 

- Guru mengecek mehadiran peserta didik 
dan memberi motivasi (yel-yel / ice 

breaking) 

- Guru menyampaikan tujuan dan manfaat 
pembelajaran tentang topik yang akan 

diajarjan 

Kegiatan inti 

Langkah 1 

Tatap muka (1 menit) 

- Peserta didik diberi motivasi dan 
mengingatkan kembali materi yang 

sudah disampaikan 

Langkah 2 Tatap muka 5 menit 

- Guru membacakan teks bacaan yang 
berjudul “Bekerja Sama dalam 

Keberagaman” 

- Guru menjelaskan kembali cara mencari 
gagasan pokok dan gagasan pendukung 

yang terdapat dalam setiap paragraf. 

 

Langkah ke 3 Tatap muka (2 menit) 

- Guru dan peserta didik membuat 
kesimpulan tentang cara mencari 

gagasan pokok dan gagasan pendukung 

Penutup Tatap muka (1 menit) 

- Peserta didik dan guru menyimpulkan 

pembelajaran yang telah dilaksanakan 

- Mengakhiri pembelajaran dengan 

berdo’a 

 

 

 



 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian sikap (terlampir) 

2. Penilaian pengetahuan (terlampir) 

3. Penilaian Keterampilan (terlampir) 
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Lampiran 1 

PENILAIAN 

 

Penilaian sikap 

Diskusi pembuatan skema siklus air 

No Nama 
Kriteria 

Tanggung jawab Percaya diri Santun 

1  1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

2              

dst.              

Keterangan 

1 = Perlu bimbingan 

2 = Cukup 

3 = Baik 

4 = Sangat Baik 

 

Skor = 
                

             
       

 

 

1. Penilaian Pengetahuan 

Tes tertulis 

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan logis! 

1. Apakah air itu penting? Kemukakan pendapatmu! (skor maksimal 4) 

2. Mungkinkah air di bumi ini akan habis? Kemukakan pendapatmu! (skor 

maksimal 4) 

3. Jelaskanlah proses terjadinya siklus air dengan bahasamu sendiri! (skor maksimal 

4) 

4. Buatlah skema sederhana proses terjadinya siklus air! (skor maksimal 4) 

 

Keterangan 

1 = Kurang sesuai 

2 = Hampir sesuai 

3 = Sesuai 

4 = Sangat sesuai 

 

Skor = 
                

             
       

 

 

 

 



 

 

2. Penilaian Keterampilan 

Membuat skema siklus air 

No Nama 
Kriteria 

Konsep Dasar Kreativitas Estetika 

1  1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

2              

dst.              

Keterangan 

1 = Perlu bimbingan 

2 = Cukup 

3 = Baik 

4 = Sangat Baik 

 

Skor = 
                

             
       

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Lampiran 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


